



他们以知促行，行而优雅——

去年，博德高科正式完成过户，成为上市公司博威合金的子公司。博德高科可以生产一根直径仅是头发六分之一的细线，为全球的精密模具和零部件带来“硬核”的助攻。这一切都来自于此前博威集团全资收购了全球密电极丝行业冠军——德国贝肯霍夫。

在博威集团董事长谢识才的记忆中，“一开始，德国的工会对我们的并购不太欢迎，要求收购后不能裁掉一名员工。为了说服他们，我们邀请他们来宁波看我们的企业管理、制造产品、战略规划。反复沟通之后，终于得到了他们的认同。并购不是为了挣钱，而是为了提升企业的管理、技术和品牌。”

2017年他收到了一份来自博威德方工会主席的邮件：“谢先生，感谢你，我们被评为联邦德国工会奖。”

谢识才告诉记者：“随着企业的壮大，要将管理从权力管理的方式中解放出来，并逐步建立制度管理和流程管理相结合的方式，随着国际业务的开展，公司加大了国际化管理的变革，通过此次并购，我相信我们的管理制度会越来越标准化。”

他们情系家乡，行路思源——

2019年11月29日，澄天伟业（宁波）芯片技术有限公司正式在慈溪开业。澄天伟业是注册在深圳的一家上市公司，专业从事智能卡制造领域。公司董事长冯学裕则是宁波人。

该项目于2018年9月开始筹建，总投资额约6.76亿元，目前厂房及研发占地50亩，预计一年的产能为20-25亿颗专用智能卡芯片。提及选择宁波的理由，冯学裕公开表示：“宁波营商环境不断优化，且慈溪是我的家乡，个人也希望回家乡投资，为家乡的发展助力。”

面对未来的这片星辰大海，甬商们目标坚定，路径清晰，正在向着新制造的战略、转型升级的纵深、新经济的高地勇往直前。

C

“历史长河奔腾不息，有风平浪静，也有波涛汹涌。”奋斗是远航的风帆，实干是攀登的阶梯。不下一番苦功夫、硬功夫，梦想怎能照进现实？

这就需要我们与时代同频共振，需要我们苦干实干，久久为功，需要我们只争朝夕，合力兴甬！

合力，合的不仅是“台前主角”全体甬商的力，更有“幕后英雄”。

甬商总会是全球甬商“温暖之家”，服务甬商是甬商总会的首要职责和工作生命线，甬商总会的领导班子也深感重担在肩，深知苦干实干才能开启未来。

过去一年，甬商回归形势喜人。按照市委、市政府构建“246”万亿级产业集群和“225”外贸双万亿行动要求，围绕“突出乡情纽带、突出校友情谊、突出领袖引领”三条主线，发挥甬商总会联系全球甬商的独特优势，切实开展甬商回归工作。

过去一年，各地甬商联络频频。2019年，甬商总会共接待海内外各地商协会、社会组织和有关部门的来访152家，198批，297人次。他们引导广大甬商坚定应对挑战、克服困难的信心，不断激发甬商新动力。

过去一年，甬商平台渐次开花。甬商实业有限公司和甬商发展基金积极发挥作用，与多家投资机构签订甬商股权投资基金协议，优先为宁波企业提供流动性支持。围绕热点经济问题、政府重点关注问题，邀请政府相关部门领导、专家学者和甬商代表开展面对面的深度对话。

过去一年，甬商凝聚力不断提升。全球甬商微信公众号共推送信息678条；全球甬商网站点击量达16万余人次；全球甬商微博文章阅读量达5亿次；拓展总会组织架构，探索成立大健康、智能制造、新材料、金融、贸易服务5个专业委员会，进一步提升总会的影响力和凝聚力。

……

在此次甬商总会一届三次理事大会和甬商回归项目签约仪式上，还将表彰一批服务广大甬商的先进个人和集体。

对此，甬商们感同身受。2019年12月27日，太平鸟集团在宁波杭州湾新区跨界投资实施的高端金属精密箔制品项目举行开工仪式。该项目比约定时间足足提前了近3个月进场施工，源于宁波杭州湾新区的这一新举措——实行专人“点对点”指导服务，为企业项目审批加速。

太平鸟集团董事长张江平说：“新区主动指导的工作方式很贴心，很多问题在项目正式展开前就得到解决。”

“没有等来的辉煌，只有拼来的精彩！”过去如此，未来也必将如此。

新故相推舒画卷，丹青妙手向翠峰。躬逢盛世，应壮怀激烈知行合一谱创业之新曲；身处潮流，当豪情满怀戮力前行奏时代之华章。

得到了宁波这片热土人文精神滋养的新一代甬商，在“四知四行”精神的指引下，正如蜿蜒东流的甬江，奔腾前行！他们深知，时不我待，只争朝夕，发展未有穷期，理当共同努力！

